分居后丈夫藏匿孩子不让妻子探望

浦东法院发出《关爱未成年子女提示》

□ 记者 陈颖婷

本报讯"被告,今天本院向你发放《关爱未成年子女提示》,未满2周岁的女儿需要母亲的直接接触,无论夫妻关系如何发展,都应该给女儿营造和谐良好的家庭环境,剑拔弩张的父母关系不利于女儿的身心健康。"日前,上海市浦东新区人民法院未成年人与家事案件综合审判庭向一起监护权纠纷案的当事人何某和江某

发送《关爱未成年子女提示》。 这是浦东法院首次在非离婚案 件中发出《关爱未成年子女提 示》

据了解,最高人民法院发布《关于在涉及未成年子女的离婚案件中开展"关爱未成年子女的离婚案件中开展"关爱未成年人提示"工作的意见》,第15条表明:在抚养纠纷、探望权纠纷、监护权纠纷、同居关系纠纷等涉及未成年子女的案件中,也可以参照离婚案件,开展关爱未成年人提示工作。

在这起案件中,原告何某和被告江某为夫妻关系,正处于分居状态,何某曾起诉离婚,因江某不同意未能判决离婚。但江某却从何某外地家中将未满2周岁的女儿抢夺后藏匿在家中,且拒不告知何某目前女儿住所,何某只得通过视频进行探望。经与江某多次协商未果,何某以监护权被侵害为由向法院提起诉讼,请求江某将女儿送回。

对未满2周岁的低幼龄儿

童而言,母亲的关爱、呵护不可 代替,线上视频无法替代直接 抚摸、抱触带来亲子互动的感 觉。法官考虑到原、被告长期异 地分居,原告已有6个月未曾见 过女儿,浦东法院向双方当事 人发送《关爱未成年子女提 示》,提示被告应主动披露女儿 具体居住地址,也应协助原告 在女儿住所进行探望,并保证 探望的时间及频次。为避免原、被告矛盾再度激化,法院提示 双方在探望讨程中不应发生抢 夺孩子的行为。与此同时,为守护 未成年子女的身心健康,保证探 望过程能够顺利进行,浦东法院 将指定探望监督人,于探望过程 中全程在场监督并协助。

目前,该起案件尚未判决, 法院仍在尽力调和双方矛盾,希 望妥善处理分居夫妻对于子女监 护权的争议。但对于婚内监护权 案件而言,未成年子女的身心健 康是法官关注重中之重,接下 来,浦东法院会根据未成年人利 益最大化的原则妥善处理此案。

黄浦:民警与社区联手消除"飞线充电"隐患

□ 记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 近日,黄浦区小东门派出所民警、街道城管执法人员联合社区工作人员和志愿者持续加大对电动自行车"飞线充电"现象的排查,发现问题即时整改,全力以赴除隐患、防风险。

根据前期排摸,"飞线充电"在一些老小区里更为常见, 极易引发火灾事故。社区民警 和工作人员来到金坛居民区集 贤村小区,结合实际情况,采取 "边检查、边宣传、边整治"的方 式,向居民讲解"飞线充电"的 严重危害,警示违规充电可能 产生的法律后果,劝导大家使 用正规充电桩充电,严禁乱拉 电线进行充电。

检查中,大部分居民都表示支持和配合,主动撤掉了电线。集贤村小区有约 100 辆电动自行车。小区一处集中充电场所仅有 25 个充电位,从数量来说,仅靠 25 个充电车位无法满足全部居民充电需求。根据社区民警排摸了解到,100 辆电瓶车中有一部分是快递小哥、外卖小哥的车辆,这

些人群较多使用定点换电瓶方 式来续航,剩下一部分充电需 求,民警劝导大家通过轮流充 电来满足。

此外,街道还利用路边空 地等资源,设置了智能充电 桩,1 元钱可以充电 5 小时。 为了鼓励居民到公共充电位充 电,民警和社区工作者在居民 第一次充电时赠送 30 元储值 卡。同时,为了安全起见,要 求每个人签署充电安全承诺 书,进一步提高辖区居民安全 意识,努力打造平安、和谐、 幸福的居住环境。

司法服务为乡村振兴注入"源头活水"

这场发布会关注浦东"三农"

□ 记者 陈颖婷

本报讯 乡村正越来越有活力,村民的生活越来越红火,背后少不了司法的服务保障。日前,上海市浦东新区人民法院举行新闻发布会,发布服务保障乡村振兴审判工作白皮书及典型案例,解码法院如何以高质量司法服务为乡村振兴注入"源头活水"。

会上,浦东法院党组成员 傅玉明通报了服务保障乡村振 兴工作情况,党组成员、副院 长毛海波介绍了10起服务保 障乡村振兴典型案例。

白皮书显示,2020年至 2023年,浦东法院共审结涉保 障乡村振兴类案件4127件,执结2229件。从案由上看,审结的案件中分家析产及继承纠纷最多,占比达48%,侵害商标权纠纷、劳务合同纠纷次之。

从案件类型上看,服务保障乡村振兴类案件主要分为乡村房地类、乡村产业类、农民权益保护类、乡风家事类等四大类型,占比分别为 57%、23%、17%和 3%。

其中,房地纠纷广受关注,特别是涉动拆迁纠纷,因房屋建造时间久远、人口流动、拆迁政策调整等原因,审理难度较大。同时,各类涉农新类型纠纷不断涌现,浦东法院坚持和发展新时代"枫桥经

验",推动73%的案件以调解、撤诉方式结案,解纷效果较为明显。

会上发布的 10 起服务保障乡村振兴典型案例,包含民事、刑事等多种类型,覆盖审执调等各环节,全方位体现了法院在执法办案中为乡村振兴护航的积极成效。

在一起非法占用农用地案中,被告人以经营农业项目为名租得农用地,却将地面硬化、水泥覆盖后建造房屋、厂房,法院以非法占用农用地罪,对其依法判处实刑,有力打击土地犯罪的同时,进一步保护耕地,切实维护农村社会和谐稳定。

上海两名公安民警获评全国五一劳动奖章

□ 记者 陈颖婷

本报讯 4月28日,2024年庆祝"五一"国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会在京召开。上海

市公安局闵行分局浦锦路派出所民警顾晓芬、经济犯罪侦查总队八支队探长龚晨获评全国五一劳动奖章。

上海公安机关表示,将激 励全体公安民警、辅警以受到 表彰的先进模范为榜样,加快 形成新质战斗力,奋力打造 "世界一流平安城市、世界一 流警务模式、世界一流警察形 象",为上海加快"五个中心" 建设贡献公安力量。 徐汇公安青年护营商

"汇企护航直通车"开进漕河泾开发区



□ 记者 季张颖 通讯员 马凯

本报讯 在"五四"青年节来临之际,徐汇公安青年民警前往漕河泾开发区开启本年度"汇企护航直通车"的第二站。此次活动旨在进一步服务地区企业,特别是互联网行业的青年白领,为他们提供定制化、贴心式的服务。

本次"汇企护航直通车"的漕河泾开发区之行中,徐汇公安团委与米哈游团委的深度联动,更是"警企联动创平安,携手共建促和谐"的生动体现。据了解,青年民警团队深入企业,针对青年白领的特点,带来了一系列度身定做的"服务礼包"。从事公安综合窗口工作的青年民警印君利用"随申办"为青年白领们详知讲解了如何足不出户办理户籍证明等政务服务,极大方便了工作繁忙的白领群体。

漕河泾开发区每天都会有 20-30万员工在此工作,在日 常做好反诈宣传的基础上,这 次,属地虹梅派出所民警袁立 峰又针对青年人常用的 Face-Time 等通讯工具,介绍了当 前利用 FaceTime 开展电信诈 骗的新动向和案例,提高了青 年白领们的安全防范意识。 "来,跟上节奏,1、2 ……"曾是世界警察运动会 古典式摔跤冠军的特警朱佟 佟,带领特警小哥哥们为长 期面对电脑的办公室青年白 领带来了一套搏击健身操,

帮助他们缓解身心压力。 值得一提的是,参与此 次活动的青年民警们,也是 徐汇公安分局正在开展的 "青春合伙人"闪光青年评 选活动的候选人。他们不仅 在岗位上表现出色,更通过 实际行动,展现了新时代青 年民警的风采和担当。

徐汇公安分局团委书记 何翔明表示,未来徐汇警方 将继续不断完善、深化"汇 企护航直通车"活动,为企 业提供更贴心、更优质的服 务,为优化营商环境贡献公 安力量。